



П О Л Ё Т М Ы С Л И

Души прекрасные порывы...

Издание объединения «Юный журналист» ДДЮТ г. Владимира

№ 86 2023 год

Поздравляем юнкоров с наградами!

Первый месяц нового года принес успехи коллективу объединения «Юный журналист». Копилку наград дополнили дипломы победителей на международном и всероссийских конкурсах.

Шестиклассница **Екатерина Ермакова** написала сказку «Новогоднее чудо», ее работа удостоена диплома лауреата I степени на V Международном конкурсе «Гордость России».

Аксения Катаева заняла 1 место на Всероссийском конкурсе «Моя Родина» и получила Диплом центра творчества «Мои таланты». Ее очерк «Где любят и ждут» повествует о красоте владимирской земли и живущих здесь людях.

Светлана Пономарева стала призером финального этапа Всероссийского чемпионата сочинений «Своими словами» и получила Диплом III степени. В 2022\2023 учебном году Чемпионат проходит по 15 направлениям, участник выбирает одно, наиболее интересное ему направление и может изложить авторский взгляд. За достижения на Чемпионате победители и призеры получают бонусные баллы, которыми абитуриент может воспользоваться при поступлении в некоторые институты страны.



Многогранная Россия

Мы живем в России – самой большой стране мира. Она имеет необъятные просторы, богатый растительный и животный мир, древнюю историю и культуру. Я считаю, что каждому гражданину России нужно сохранять и приумножать эти богатства. И начать нужно с углубления в историю: чтобы создавать будущее, необходимо отталкиваться от опыта предшествующих поколений и изучать прошлое. Я хочу немного рассказать о культуре и истории России и о ее вкладе в мировое культурное наследие. В нашем государстве родились такие всемирно известные гении как Пушкин, Чайковский, Ломоносов, Менделеев, Достоевский и многие другие.



Начнем путешествие по культуре России с увлекательного мира литературы. Произведения Достоевского, Пушкина, Есенина, Толстого, Чехова, Гоголя, Булгакова, Набокова читают и слушают по всему миру. Согласно рейтингу интернет-базы ЮНЕСКО, Федор Достоевский, Лев Толстой и Антон Чехов – русские писатели, наиболее часто переводимые во всем мире.

«Преступление и наказание» Федора Михайловича Достоевского заслуженно считается одним из самых популярных произведений в России. Книги этого великого писателя читают более, чем в 20 странах. Лев Толстой – один из самых экранизируемых авторов в мире. Только по роману «Анна Каренина» было снято более 30 фильмов в разных странах. Вариаций много, но глубокий смысл, заложенный в произведении автором, остается неизменным. Самым продаваемым русским произведением считается роман Владимира Набокова «Лолита». В разных странах было продано более 50 миллионов книг.

Почему же произведения именно русских писателей обрели популярность во всем мире? Уникальность русской литературы – в ее возвышенности и духовности, основанной на реальной жизни. Она базируется на принципах справедливости, равенства, гуманности. Произведения пропитаны любовью к «маленькому человеку». Раскрывается глубокий внутренний мир человека, затрагивается его душа. Русский язык – богатейший язык в мире. С его помощью можно выразить широчайший спектр эмоций, с невероятной точностью описать происходящее и передать чувства людей. Главным героем является человек и все события в них описываются через призму его мыслей.

Русская классика по-настоящему прославила культуру России и предала ей особую уникальность. Но это не единственное направление, внесшее свой вклад в культурное наследие не только России, но и всего мира. В следующих выпусках газеты я продолжу рассказ и о других памятниках русской культуры.

Анна Леонтьева 8 класс, школа № 8

Использован: <https://lenta.ru/news/>



Александр Сергеевич Пушкин
Портрет работы О.Кипренского

10 февраля в России отмечают День памяти величайшего русского поэта Александра Сергеевича Пушкина

В 2023 году исполнилось 186 лет со дня смерти великого русского поэта.

Дату 10 февраля (29 января по старому стилю) нельзя считать праздничной. Наоборот, эта памятная дата трагична, ведь в этот день в 1837 году скончался А. С. Пушкин – величайший российский поэт, имя и творчество которого широко известно во всем мире.

Ему было всего 37 лет, и скончался Пушкин от смертельного ранения, которое получил во время дуэли с Дантесом.

Вести о дуэли и смерти поэта привели к сильному волнению в Петербурге. Проститься с Александром Сергеевичем пришли от 10 до 50 тысяч человек, по разным данным. Похоронен поэт был в Святогорском монастыре.

В Петербурге во дворе дома на Мойке 12 каждый год 10 февраля традиционно проходит торжественное памятное собрание, которое посвящается каждой годовщине гибели А.С. Пушкина. На этом мероприятии всегда присутствует большое количество посетителей: представители творческой интеллигенции, Правительства РФ, иностранные гости, представители Администрации города и простые люди, которые приходят сюда, чтобы почтить память гениального поэта.

Можно сказать, что памятная дата 10 февраля День памяти писателя является важным событием в истории нашей страны и жизни Всероссийского музея А. С. Пушкина.

Доктора пытались спасти Пушкина, был собран целый консилиум, но ранение оказалось слишком тяжелым. В доме на Мойке 10 февраля в 2.45 пополудни сердце поэта перестало биться.

Последняя квартира А. С. Пушкина в 1925 году была официально объявлена музеем. Многочисленные посетители приходят сюда и сегодня, чтобы собственными глазами увидеть, как жила семья поэта, увидеть его письменный стол, библиотеку, комнату, в которой он скончался и его посмертную маску.

Сильнее и смелее всех на смерть А. С. Пушкина откликнулся будущий великий русский поэт Михаил Юрьевич Лермонтов в стихотворении «Смерть поэта».



В нашей стране, пожалуй, нет человека, который бы не знал хотя бы одного произведения Пушкина. Его стихи и поэмы переведены на многие языки мира.

Александр Сергеевич Пушкин был не просто гениальным поэтом, он также стал реформатором русского языка и русской культуры в целом.

Источник: https://dzen.ru/a/XkFVAIH1NG-qtQ_

Интересные факты из жизни Пушкина

Александр Сергеевич по характеру был вспыльчив, задирист, неугомонен, остер на язык, любил шутки и обладал не малым чувством внутреннего достоинства.

Поэт был исключительно работоспособен, за ночь мог написать поэму или несколько стихов на заказ, но даже это не спасало семью от постоянной материальной нужды – долги не заканчивались.

И мало кто знает о редком хобби поэта – боксе. Александр Сергеевич занимался этим видом спорта и даже выписывал из Англии журнал, посвященный этим вопросам.

Поэт в совершенстве владел иностранными языками: английским, французским, греческим, немецким, испанским, итальянским и латынью, осваивал славянские языки. Его библиотека насчитывала три с половиной тысячи томов книг, большая часть которых на иностранном языке.



Памятники Александру Сергеевичу воздвигались и воздвигаются по всей России до сих пор.

Почти три сотни памятников Александру Сергеевичу Пушкину стоят по всему миру.

Пушкин имел африканские корни, а его дед Ганнибал был на службе у императора Петра I.

В столице Эфиопии городе Адис-Абебе 19 ноября 2002 года состоялось открытие памятника Александру Сергеевичу Пушкину. На красивом мраморном

постаменте высечены слова: «Нашему поэту. Это было очень важное событие для жителей Эфиопии. Бронзовый бюст работы скульптора Александра Белашова – дар правительства Москвы – был установлен в одном из центральных районов, на улице, давно носящей имя Пушкина. На торжественной церемонии открытия звучали пушкинские стихи на русском и амхарском языках. Источник <https://ggn64.ru/>

Нижний Тагил стал столицей Тотального диктанта — 2023!



Тотальный диктант столица 2023

Финалисты конкурса

Нижний Тагил	18 242
Омск	13 191
Калининград	2 296
Мурманск	2 108

Главной площадкой Тотального диктанта в 2023 году стал Нижний Тагил.

До сих пор город-победитель назначало жюри, сейчас выбор делали поклонники акции. Тотальный диктант – ежегодная просветительская акция в форме добровольного диктанта для всех желающих.

Цель акции – показать, что быть грамотным важно для каждого человека; убедить, что заниматься русским языком нелегко, но увлекательно и полезно; объединить всех, кто умеет или хочет писать и говорить по-русски.

8 апреля писатель Василий Авченко приедет в Нижний Тагил и прочитает свой текст для Тотального диктанта – 2023. Из специально организованной студии будет вестись трансляция онлайн-марафона и пройдет ежегодный Фестиваль грамотности. Источник: <https://www.kp.ru/putevoditel/obrazovanie/totalnyj-diktant/>



Необитаемый остров, окруженный бескрайним голубым океаном, в котором виднеются проворные рыбки и маленькие медузки. Джунгли с фруктовыми деревьями, раскинувшиеся на десятки километров. А там – невольно оказавшиеся люди, которые во что бы

то ни стало хотят выжить в этом суровом месте. Подумали, что я описываю роман о жизни и удивительных приключениях Робинзона Крузо? Вовсе нет!

Это увлекательная, жестокая, но в тоже время притягательная антиутопия Уильяма Голдинга «Повелитель мух». В романе повествуется о группе мальчиков, которые волей судьбы оказались на необитаемом острове. Возвращаясь в Англию после путешествия, их самолет потерпел крушение, но героям удалось спастись. Тут же перед ними встала сложнейшая, практически невыполнимая задача: как детям выжить без крова и защиты. Автор описывает повседневный быт, то, как складывались отношения в их небольшом коллективе, как ребята охотились, добывали фрукты и строили шалаши. Писатель задает вопрос, кого же все-таки стоит бояться больше: огромных, жутких, выползающих ночью чудовищ или самих себя?

Уильям Голдинг показывает, что может случиться с человеком без любви, заботы и ласки. Писатель дает возможность читателям подумать о том, что же такое цивилизация: неотъемлемая часть человека или же тонкая оболочка, которая может легко исчезнуть?

Александра Волкова, 11 класс, Сновицкая средняя школа, Суздальский район

Друг детства



Буся – так зовут мою собаку, которую мы с родителями взяли, когда мне было пять лет. Очень интересна история выбора Бусинки. Тогда у меня была сломана рука. Мы с мамой захотели завести собачку, а папа был против. Мы расстроились, но не потеряли надежду уговорить его.

Через некоторое время мы все - таки добились своего. Вот мы и приехали за нашим будущим питомцем. Бегало много щенков, но только один из них подбежал ко мне и стал нюхать гипс. Мне она очень понравилась, и родители решили взять именно его.

Восьмой год Бусинка живет в нашем доме и радуется нас. Она очень ласковая, как и другие представители породы чихуахуа любит, когда ее гладят и общаются с ней. Наша собачка полюбила папу. Полюбила она его за то, что он за ней ухаживал и оказывал внимание. Когда папа уезжает в командировки, то все Бусино внимание переключается на меня.

Хочу сказать, что мы в ответе за тех, кого приручили. И если вы взяли питомца, будь то кошка, собака или попугай, вы должны правильно за ними ухаживать.

Дмитрий Лавриненко, 6 класс, школа № 37

Фото предоставил автор

«Патриарший сад»

В 2023 году Станция юных натуралистов «Патриарший сад» отмечает круглую дату – 75 лет. Основные торжества, посвященные юбилею учреждения, пройдут в первой половине мая. Но в любое время года интересно побывать здесь.

Впервые я посетил «Патриарший сад» летом и сразу же обратил внимание на четыре большие ели. Очень понравилось, что они стоят, как в настоящем лесу. Сад расположен в террасном виде и на каждом ярусе растут разные деревья. На нижнем ярусе есть фонтан, пруд, около которого много скамеек. В пруду плавают мелкие блестящие рыбки. Аллеи спускаются к низовью реки, пруду и фонтану и на каждой находятся сорта растений, в честь которых она названа, везде ухоженный газон.

Экскурсовод кратко сообщил историю и интересные факты. Здесь есть огромная оранжерея, в которой собраны растения со всего света. Мне очень запомнились огромный банан, красивый дурман, а также цитрус, лиана, кактусы и венерин башмачок. Прямо на территории расположен большой корпус, куда приходят дети и занимаются биологией. Патриарший сад с площадью больше 2,5 гектаров и особым микроклиматом можно назвать настоящим ботаническим парком. Прогулка по нему превратилась для меня в удивительное путешествие в мир природы.

Посещение сада мне понравилась, а его история так заинтересовала, что дома я стал искать информацию о нем в интернете и узнал много интересного.

Заложил сад Андрей Боголюбский в XIII веке. Для этого из Грузии привезли первые вишни. На рубеже 19-20 веков сад забросили. Исследования 1930 года выявили наличие на территории бывшего сада 300-летних яблонь.

Новое рождение саду было дано в 1948 году. Назвали его Садам 16 республик. Теперь он является Муниципальным автономным учреждением дополнительного образования г. Владимира «Станция юных натуралистов Патриарший сад».

Теперь здесь работает свыше 25 объединений и тематических программ естественно-научной, художественной и декоративно-прикладной направленности.

Например, в феврале весело, ярко прошла масленичная неделя. Школьники города приняли участие в праздничной программе, посвященной традиционным русским играм и забавам.

Виктор Боков, 6 класс, школа № 22. Фото: <https://vk.com/patsad>



Второй дом

Прошло полгода, как я занимаюсь в театральной студии «Желтый жираф». За это время мы не просто сдружились, мы стали семьей! Настоящей семьей, встречи с которой ждешь всю неделю.

Чем мне так нравится здесь? Есть много причин, но могу сказать точно, что это первое место, в котором мне так комфортно. Сюда я готова идти всегда, даже когда у меня нет настроения или я болею. Там я настоящая, там мне хорошо!

Я хочу стать актрисой. Если я буду расписывать причины, то боюсь, это займет очень много времени. Поэтому об актерстве я напишу отдельный материал, но уже не представляю свою жизнь без него. Я считаю, «Желтый жираф» – лучшая театральная студия в нашем городе. Мы постоянно в работе. Занимаемся два раза в неделю, но это не значит, что остальные дни отдыхаем. Есть домашнее задание, но не такое, как в школе, его интересно выполнять, и оно развивает тебя с точки зрения психологии, социума.

Считаю, что театр исцеляет меня, он вскрывает какие-то мои проблемы, которые зарыты где-то глубоко и помогает проработать их. Возможно, кому-то кажется, что театр – просто кривляния. Нет, это большая «внутренняя работа»!

Учителя лучше Сергея Александровича Подметенного я не встречала. У него получается донести до нас все и подать это именно в нужной форме. Наш учитель никогда не прогадывает! Помимо выступления с большими спектаклями мы часто ездим по разным мероприятиям и показываем спектакли для маленьких деток, проводим развлекательные программы, выступаем с художественным словом и многое другое. Наши выступления имеют благотворительную основу.

В декабре 2022 года мы показывали спектакль для онкобольных детей. Это были такие замечательные дети! Я желаю каждому таких зрителей! У нас было новогоднее представление.



Коварная лисичка, роль которой играла я, вместе со своим помощником волком пытаются сорвать Новый год. Лиса путает дорожки, чтобы Дед Мороз не смог добраться до новогодней елки, но заяц подружился со сказочными персонажами и вместе они рушат план лисы! В конце лиса раскаивается и обретает друзей.

Юные зрители всеми способами пытались помочь зайчику спасти Новый год. Они поддерживали его, активно отвечали на вопросы, спорили с лисой и пытались запутать ее. Так что сценарий оказался и не нужен! Это был прямой контакт со зрителем, после которого ты заряжаешься эмоциями, как будто-то это не ты выступал, а они! Я видела их счастливые глаза, они действительно верили мне. И как же было приятно, когда в конце спектакля дети подбежали именно ко мне и стали обнимать! Каждый хотел со мной сфотографироваться. Это ли не счастье?!

Скажу честно, за тот вечер я полюбила каждого из ребят, и мне было очень жаль с ними расставаться. Уверена, что мы еще встретимся, я желаю каждому из них крепкого здоровья и не терять интереса к искусству!

Как бы не сложилась моя судьба, Сергей Александрович навсегда останется моим первым учителем, а ребята – лучшими партнерами. Люблю вас, друзья!

Ева Вихрева, 8 класс, школа № 15. Фото предоставил автор



Конкурс работ «История семьи – история Отечества»

Объявлено о проведении VI Всероссийского конкурса исследовательских работ на тему «История семьи – история Отечества».

Дедлайн 9 июля 2023 года.

Организаторы: Российское историческое общество, фонд «История Отечества», фонд «Собрание», Московский педагогический

государственный университет, Российский государственный гуманитарный университет и Ассоциация развития педагогического образования.

К участию приглашаются учащиеся 8-11 классов общеобразовательных учреждений России, студенты колледжей и вузов.

В число приоритетных тематик входят:

- Уникальные страницы семейной летописи
- Семейная династия на службе Отечеству
- Моя семья в истории трудовой славы родного края
- Семейные ценности и традиции в истории моего рода. – История семьи – наследие для будущего
- Связь поколений: исторический контекст
- Биография моей семьи в истории страны

Конкретные темы предоставляемых на конкурс исследовательских работ формулируются участником конкурса самостоятельно, исходя из приоритетной тематики и на основе сюжетов семейной истории.

На конкурс предоставляются исследовательские работы, выполненные участником самостоятельно, без соавторов. Тексты работ подаются на конкурс в электронном виде (.doc или .docx).

Подробнее: <https://vsekonkursy.ru/konkurs-istoriya-semi-istoriya-otechestva.html>

Полет мысли

Редактор выпуска: Александра Волкова

Заместители редактора: Ева Вихрева.

Анастасия Володина

Наш сайт: unjur.ucoz.ru

Адрес: г. Владимир, улица Мира, д. 8, МАУДО «ДДюТ»

Использованы интернет-ресурсы